



## 围绕中心依法履职 力促二七新发展

### 二七区十五届人大五次会议工作报告(摘要)

1月31日上午,在二七区第十五届人民代表大会第五次会议上区人大常委会主任许广佑作人大常委会工作报告。2015年,区人大常委会认真履行宪法和法律赋予的各项职责,围绕中心,服务大局,主动作为,较好完成了区十五届人大四次会议确定的各项工作任务,有力推动了基层民主法治建设,促进了全区经济社会持续健康发展。

#### 2015二七区人大工作点睛

- 听取和审议专项工作报告 **17项**,书面印发审议意见 **45条**
- 全年作出 **22项**决议决定
- 全年共接待人民群众来信来访 **133件次**,受理信访案件 **71件**,所有受理的信访案件均已转办、交办并处理完毕,切实维护了人民群众的合法诉求
- 集中视察 **9次**、调研活动 **32次**,召开征求意见座谈会 **5次**,提出意见建议 **600余条**
- 全年帮助调解矛盾 **361件**,成功化解 **56件**,参与案件庭审、见证执行、信访听证 **73次**
- 全年代表提出的 **65件**建议,除 **2件**留作参考、**8件**需跨年办理外,其余 **55件**均已办结

#### 回眸2015 服务大局,监督问效齐发力

##### 服务大局,依法履职倾全力

围绕经济社会发展中的重大问题,强化监督支持,听取和审议专项工作报告17项,书面印发审议意见45条;支持审计部门依法行使监督职能,全年审减资金2亿多元;对区政府报送的38件规范性文件进行备案审查;组织代表视察司法行政工作,督促区政府加强普法宣传教育。

##### 以人为本,关注民生聚合力

督促区政府加快建设进度,严把工程质量,完善配套设施,改善了城乡居民居住条件;支持区政府率先推行无线网络应用,积极开展数字化校园建设;推进区属二七人民医院、郑州市精神病防治医院托管工作,优化了医疗资源配置;督促区

政府优化路网布局,科学组织施工,超前规划道路配套设施;要求区政府增强责任意识,强化保障、加强排查、做好预案,有效预防了重大安全事故的发生。

常委会会议专题审议区政府实事办理情况报告,督促区政府加快进度,保证质量,促使了区2015年“十件实事”工作任务的圆满完成。

##### 搭建平台,代表工作进活力

高标准建成15个乡镇街道“人大代表之家”、40个社区“人大代表工作站”;全年组织辖区省、市、区人大代表开展集中视察9次、调研活动32次,召开征求意见座谈会5次,提出意见建议600余条。支持法院实行“一站式”司法服务模式,组织代表每天到法院

监督司法,全年帮助调解矛盾361件、成功化解56件,参与案件庭审、见证执行、信访听证73次。

通过常委会的跟踪督办,全年代表提出的65件建议,除2件留作参考、8件需跨年办理外,其余55件均已办结,并及时向代表反馈。

##### 锐意进取,自身建设挖潜力

组织全区人大系统干部到井冈山干部教育学院培训;扎实开展“三严三实”专题教育,认真组织学习研讨,深入调研征求意见,建立台账逐项整改,解决常委会班子及个人问题83条,工作作风明显转变;增设了预算工作委员会和研究室,选任4名专业干部充实到有关工委工作,常委会组织架构日趋完善,工作力量进一步加强。

#### 展望2016

##### 发挥职能,创新机制促发展

2016年是“十三五”规划开局之年,二七区要坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,同心协力推动全区经济社会发展;关注民生民情,聚焦社会热点问题,认真督办政府为民承诺事项,切实保障民生;对工业、商业、食品安全、环境保护、依法行政、老城区建设、社区医疗服务等工作进行视察,督促政府改进工作;继续组织代表参与监督司法,对法检两院工作进行全过程、常态化监督,切实增进司法公信力,维护社会公平正义;开展代表学习培训,促进代表学习法律、熟悉政策、精通业务。

在区委的坚强领导下,牢记使命、主动作为,依法履职、锐意创新,为加快推进“三区融合”,全面实现“三个率先”目标而努力奋斗!

## 凝聚发展力量 共筑二七梦想

### 政协二七区八届五次会议工作报告(摘要)

1月29日上午,政协二七区第八届委员会第五次会议召开。会议通过了政协二七区八届五次会议议程。二七区政协主席于广志代表政协二七区第八届委员会第五次会议作工作报告。

#### 展望2016

##### 履职尽责,献言献策

2016年,区政协工作的总体要求是:全面贯彻落实区委全会精神,坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,认真履行职能,持续深入开展“务实创新、奉献二七”活动,充分发挥政协作为协商民主重要渠道和专门协商机构的重要作用,为在全市率先实现全域城镇化、率先全面建成小康社会、率先基本实现现代化,建设全省“产城融合、城乡一体”示范区、郑州国际商都核心区、创新创业先行区作出新的贡献。

我们要切实把思想和行动统一到区委决策部署上来,在区委的坚强领导下,以饱满的政治热情、昂扬的精神状态、务实的工作作风,善思善谋,敢于担当,真抓实干,为建设全省“产城融合、城乡一体”示范区、郑州国际商都核心区、创新创业先行区作出新的更大的贡献。

#### 回顾2015 民主监督,参政议政

##### 协商议政,主动服务改革发展

创新举措,主动作为,通过开展多种形式的协商议政,建诤言、谋良策。八届四次会议期间,组织委员认真听取并讨论政府工作报告,就国际商都建设、强化“品牌、品质、品位”理

念、深化“三大主体”工作、统筹“五大板块”建设等进行充分协商。委员们提出有关经济转型升级、民主法制建设、生态环境建设等方面的意见建议130余条,为区委决策提供参考。

##### 聚焦重点,发挥政协职能作用

全年立案的126件提案全部办复。坚持政协委员担任民主监督员制度,将监督触角延伸到党风、政风、行风各个方面。组织委员200余人次到区人民法院诉讼大厅轮流值

班,参与司法监督,化解社会矛盾。发挥社情民意信息在民主监督中的“直通车”优势,拓宽报送渠道,及时将百姓呼声和委员建议传递到党委政府和有关部门。

##### 履职为民,努力促进民生改善

中共界别一组委员联合郑州民生耳鼻喉医院举办了“关爱环卫工人呼吸健康”公益活动,为区环卫工人赠送健康大礼包500余套;组织郑州新视界眼科医院为二七实验小学60多名教职员工免费体

检。中共界别二组、农林、工青妇、科技界别委员捐款为侯寨乡郭小寨小学、马寨镇王庄小学教职员工解决生活困难等问题。工商联界别委员自筹资金组建文体活动志愿者服务队,为辖区群众义务演出。

##### 发挥优势,大力弘扬优秀文化

广泛收集文史资料,深入挖掘我区地域历史文化、民俗文化的丰富内涵,编辑《远去的记忆》。该书着眼于抢救保存二七区古老的乡土文化和建置历史,以乡村建置为主干,收录和保存了大量的地情、

物产、人物、风俗、名胜以及传说等珍贵史料。全书共计36万字,图片223张,是全面反映二七区乡村发展情况的地情类文史资料。区委书记蔡红为本书题写序言并给予高度评价。

#### 2015二七区政协数字

- 1 委员们提出有关经济转型升级、民主法制建设、生态环境建设等方面的意见建议 **130余条**
- 2 全年立案的 **126件**提案全部办复
- 3 政协委员“法律顾问团”,为乡镇街道、部门单位和普通群众提供法律咨询、审查经济合同等法律服务,共接待现场咨询 **300余人次**,调解矛盾纠纷 **60余起**
- 4 一年来,政协委员情系桑梓、慷慨解囊,共资助困难学生 **68名**,帮扶困难残疾对象 **397名**,捐款捐物折合人民币 **160万元**
- 5 全年共编发社情民意信息 **157条**,充分发挥了社情民意信息的“连心桥”“直通车”作用